
	         ĐỀ 6
	ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI CẤP HUYỆN
MÔN: VẬT LÝ 8
Thời gian: 120 phút

Trường THCS Tân Thạnh


Câu 1: (5điểm) Một khối lập phương cạnh a = 6 cm bằng sắt được thả vào trong bể nước.

a. Xác định lực đẩy Acsimét lên khối sắt.

b. Xác định áp lực của khối sắt lên đáy của bể. 

c. Lực đẩy Acsimét thay đổi như thế nào khi khối trên được làm bằng đồng. Cho biết trọng lượng riêng của sắt và của đồng lần lượt bằng 78.000 N/m3 và 88.900 N/m3.

Câu 2: (5điểm)  Một người đi ôtô khởi hành từ thành phố A đến thành phố B với vận tốc 40 Km/h. Nhưng sau khi đi được 
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 thời gian dự tính người này muốn tới B sớm hơn 30 phút, nên đã tăng vận tốc lên 60 Km/h. Tính quãng đường từ A đến B và thời gian dự tính đi hết quãng đường đó?
ĐÁP ÁN

Câu 1: (5đ)

a. Khi khối sắt nằm trong nước nó chịu lực đẩy Acsimét :

FA = V . dnước = a3 . dnước = (0,06)3 . 10.000 = 2,16 N.

b. Áp lực F của khối sắt tác dụng lên đáy bể bằng trọng lượng P của khối sắt trừ lực đẩy FA: F = a3 . dsắt - a3 . dnước = (0,06)3 . (78.000 – 10.000) = 14,8 N

c. Lực đẩy Acsimét không thay đổi vì nó chỉ phụ thuộc vào thể tích của nước bị vật chiếm chỗ cho dù vật được làm bằng chất gì.

Câu 2: Thời gian dự tính đi quãng đường AB là: t = 
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Quãng đường ban đầu người đó đi được trong 
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thời gian dự tính:

s1 = v1t1 = 
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Quãng đường còn lại sau đó là: s2 = s – s1 = 
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Thời gian đi quãng đường s2 là: t2 = 
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Theo đề bài : t = t1 + t2 + 
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Quãng đường AB là : s = 80 Km
Thời gian dự tính đi từ A đến B là: t = 
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